DINÁMICA

Un pasito pa´lante, un pasito pa´tras

La dinámica consiste en lo siguiente:

Todos de pie nos ponemos alrededor de una biblia, lo más cerca que podamos, entonces, de uno en uno van diciendo cosas que nos alejan de Dios. Todo vale: actitudes, cosas, sucesos o noticias del mundo, todo lo que se nos ocurra. Por cada cosa que se diga, la persona que lo haya dicho, dará un paso hacia atrás, alejándose de la biblia.

Luego, cuando todo el grupo esté ya a cierta distancia, es momento de que empecemos a decir cosas que nos unan a Cristo. También todo vale: actitudes, actos, ritos, etc. Si los jóvenes solo se centran en actitudes, por ejemplo, es labor del responsable ir dando pistas sobre otras cosas que también pueden ayudar y que a lo mejor no se han dado cuenta. Ahora se trata de lo contrario. Por cada cosa que se diga, la persona que lo haya dicho, dará un paso al frente. De tal manera que al cabo de un rato diciendo cosas el grupo vuelva a estar en el punto de partida,  La biblia/Jesús.

Tras la dinámica nos sentamos todos otra vez y podemos ir sacando conclusiones y concretando, de todas las cosas que se han ido diciendo, cuales son las que le afectan a cada uno.

